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1. Die potenzielle Energie eines magnetischen Moments /i in einem &ufteren Magnetfeld B ist Epot = —[1- B.

(a) Berechnen Sie die Energiedifferenz zwischen den beiden méglichen Orientierungen (parallel und anti-
parallel zum fukeren Magnetfeld) eines Elektrons in einem Magnetfeld B = (1,50 T) Z. (Das magnetis-
che Moment eines Elektrons ist bekannt als Bohrsches Magneton: pgon, = 5,79 - 10—° ev/T.)

(b) Wenn ein solches Elektron mit Photonen beschossen wird und die Energie der Photonen gleich der
Energiedifferenz aus (a) ist, so kann ihr Spin “umklappen”. Ermitteln Sie die Wellenlénge der Photonen,
die solche Uberginge bewirken konnen. Dieses Phinomen nennt man Elektronenspinresonanz.

2. Die Energie eines Quantenzustands von Wasserstoff ist gegeben durch E = —Z?Eo/n?, mit der Hauptquan-
tenzahl n. Eine Spektrallinie von Wasserstoff besitzt die Wellenldnge 972,54 A, berechnen Sie welchem
Ubergang zum Grundzustand diese Spektrallinie entspricht. (1A= 10"1m.)



